
ATODIAD 3

1. Hoffem i chi nodi yn y bocs perthnasol ym mha rôl rydych yn ymateb i’r
holiadur hwn.

Bas 133 100.0%

Heb ateb 1 0.8%
Defnyddiwr gwasanaeth, neu berson sy’n datgan barn
defnyddiwr gwasanaeth sy'n byw yng Nghartref Hafod y
Gest.. 13 9.8%

Gofalwr, perthynas neu ffrind i rywun sy'n byw yng
Nghartref Hafod y Gest 25 18.8%
Defnyddiwr gwasanaethau, neu berson sy’n datgan barn
ar ran defnyddiwr
gwasanaethau sydd yn byw yn ardal Porthmadog?
(e.e. yn byw gartref, neu mewn tai gwarchod) 4 3.0%

Gofalwr neu aelod o deulu person hyˆn sy’n byw yn
ardal y Porthmadog 10 7.5%

Aelod o staff sy’n gweithio yng Nghartref Preswyl Hafod
y Gest. 18 13.5%

Aelod o staff sy'n gweithio yn y sector iechyd, gofal a
lles 4 3.0%

Aelod o’r cyhoedd 37 27.8%

Gwasanaeth (nodwch pa un) 3 2.3%

Aelod Seneddol 0 0.0%

Aelod Cynulliad 0 0.0%

Cynghorydd Sir 0 0.0%

Cynghorydd Cymuned 2 1.5%

Arall (nodwch) 16 12.0%

2. A ydych wedi darllen y wybodaeth yn y llyfryn hwn sy’n egluro’r rhesymau
dros yr ymgynghori?

Bas 133 100.0%

Heb ateb 1 0.8%

Do 128 96.2%

Na 4 3.0%

3. A ydych yn cytuno â chynlluniau Cyngor Gwynedd i helpu pobl hŷn i barhau i 
fyw yn eu cartrefi eu hunain?

Bas 133 100.0%

Heb Ateb 4 3.0%

Ydw 71 53.4%

Nac Ydw 44 33.1%

Dim yn gwybod 14 10.5%



4. Yn eich barn chi, pa wasanaethau dylai Cyngor Gwynedd fuddsoddi yn
ychwanegol ynddynt i gynorthwyo pobl hŷn i barhau i fyw gartref?
(Dewiswch yr holl rai sy’n berthnasol)

Bas 133

Gofal Cartref 102 76.7%

Tai Gofal Ychwanegol 58 43.6%

Gwasanaetha Gofal Canolraddol a Galluogi 69 51.9%

Galluogi 58 43.6%

Teleofal 59 44.4%

Addasiadau ac offer perthnasol 67 50.4%

Gwasanaethau Gofal Dydd 90 67.7%

Arall 30 22.6%

5. Pam rydych chi’n meddwl fod llai o bobl hŷn yn dewis byw mewn cartrefi 
preswyl erbyn hyn?
(Dewiswch yr holl rai sy’n berthnasol)

Bas 133

Nid yw Cartrefi Preswyl yn apelio 32 24.1%
Mae pobl yn ymwybodol o ddewisiadau eraill sydd ar
gael 23 17.3%

Mae’n well gan nifer o bobl hyn barhau i fyw yn eu
cartrefi eu hunain a derbyn cymorth yn ôl yr angen 52 39.1%

Cost gwasanaeth preswyl 55 41.4%

Arall 14 10.5%

6. Mae Tai Gofal Ychwanegol yn cynnig cartref ar ffurf fflat i bobl hyˆn ac yn
cynnwys gofal neu gefnogaeth yn ôl yr angen, 24 awr y diwrnod, 7 diwrnod yr
wythnos. A ydych yn cefnogi bwriad Cyngor Gwynedd i ddatblygu Tai Gofal
Ychwanegol ym Mhorthmadog?

Bas 133 100.0%

Heb Ateb 10 7.5%

Ydw 55 41.4%

Nac Ydw 50 37.6%

Ddim yn gwybod 18 13.5%



7. A ydi hi’n rhesymol i Gyngor Gwynedd fuddsoddi oddeutu £462,000 yn y
tymor byr i gynnal yr adeilad hwn? Yn ogystal fe fydd angen gwariant o oddeutu
£1,320,000 yn y dyfodol i addasu’r cartref er mwyn ei wneud yn fwy deniadol ar
gyfer darpar ddefnyddwyr y dyfodol. (Gweler Rhan 2 o’r pecyn gwybodaeth am
fanylion o’r gwariant amcangyfrif bydd ei angen ar yr adeilad)

Bas 133 100.0%

Heb Ateb 18 13.5%

Ydw 82 61.7%

Nac Ydw 13 9.8%

Ddim yn gwybod 20 15.0%

8. Llwyddodd Cyngor Gwynedd i bennu cyfres o opsiynau ar gyfer dyfodol y
cartref ac fe argymhellwyd dau i Fwrdd y Cyngor. Pa un o’r ddau rydych chi’n
ei ffafrio?

Bas 133

Heb Ateb 12 9.0%

Opsiwn 1 – Buddsoddi yn y cartref presennol a’i wella i
safon fyddai’n cyfarch dyheadau trigolion i'r dyfodol. 106 79.7%

Opsiwn 2 - Buddsoddi i ddatblygu Tai Gofal Ychwanegol
a gwasanaethau cymunedol i gefnogi pobl i fyw gartref
ond cau'r cartref presennol 15 11.3%

9. A oes unrhyw opsiynau eraill y gallwch feddwl amdanynt a fyddai’n gost
effeithiol ac yn ateb anghenion pobl hyˆn yn y dyfodol?

Bas 133

Heb Ateb 73 54.9%

Wedi Ateb 60 45.1%

10. A oes gennych unrhyw sylwadau pellach?

Bas 133

Heb Ateb 59 44.4%

Wedi Ateb 74 55.6%


